

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2024年  
9月20日  
星期五  
甲辰年八月十八

陕西一级报纸  
总第11092期 今日八版

宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008

宝鸡一点  
万事通



## 《电动自行车安全技术规范(征求意见稿)》公布

新华社北京9月19日电 工业和信息化部19日公布《电动自行车安全技术规范(征求意见稿)》，与现行标准相比，征求意见稿在提高防火阻燃性能、更好保障消费者骑行安全、满足消费者日常出行需求、防范非法改装行为等方面进行了改进和提升，进一步提升产品安全水平。

我国是电动自行车生产、销售大国，社会保有量超3.5亿辆。电动自行车已成为群众日常出行的重要交通工具，但在生产和使用中的一些问题。

工业和信息化部消费品工业司有关负责人说，工业和信息化部会同有关部门

组织电动自行车相关科研机构、检测机构、生产企业、高等院校、行业组织、消费者组织、基层管理部门等方面的代表成立标准修订专家组，在大量试验验证、现场调研和统计分析基础上，形成了《电动自行车安全技术规范(征求意见稿)》。

征求意见稿在提高防火阻燃性能方面，加严了与电池直接接触的非金属材料等关键部件的阻燃性能要求；在更好保障消费者骑行安全方面，从技术上确保最高设计车速无法超过25km/h，加严制动距离要求；将铅蓄电池车型的整车重量限值由55kg放宽至63kg，提升实用性。

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

沃尔沃XC60 北欧豪华科技SUV 26.9万元起  
VOLVO 地址：宝鸡会展中心东南沃尔沃4S店 电话：0917-3987777

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 第八届丝博会宝鸡高质量发展投资合作大会举行

签约招商引资重点项目30个 总投资102.23亿元

本报讯(记者 罗锐)9月19日下午，“丝路有宝·机不可失”2024第八届丝博会宝鸡高质量发展投资合作大会在西安召开，当会集中签约招商引资重点项目30个，总投资102.23亿元。市长王勇致辞。

王勇在致辞中说，宝鸡是一个历史文化名城、装备制造名城、交通枢纽城市、美丽宜居城市和

旅游度假胜地。当前，宝鸡正在全面学习贯彻习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神，深入实施“一四五十”战略，加快建设关天平原城市群副中心城市、全力打造黄河流域生态保护和高质量发展先行区，陈仓大地处处充满着勃勃生机、涌动着澎湃动力、蕴藏着巨大潜力。诚邀各位企业家走进宝鸡、感知宝鸡、投资宝

鸡，参与宝鸡先进制造业发展、深度融入共建“一带一路”、共促文旅融合发展、共享生态保护红利。宝鸡将全力打造企业最舒心、办事最高效的营商环境，与大家携手谱写互利共赢、合作发展的新篇章。

当会签约的项目有千阳县年产1000吨石墨粉体材料生产基地项目、宝鸡高新区现代农产品物

流园项目、凤翔区博迪增材制造钛及钛合金新材料研发制造项目等，涉及钛及钛合金、新能源、装备制造等领域。

省文化和旅游厅、省商务厅有关负责同志，市人大常委会主任景耀平、市政协主席刘其智等参加会议。副市长樊艺文主持会议。会上播放了宝鸡招商宣传片，市有关部门及部分县区负责人介绍了优势产业发展、文旅产业发展、人才引引政策、经济社会发展等情况。

## 二〇二三年度省级经济技术开发区综合评价发展水平考核评价结果公布

### 我市四个经开区位列前十

本报讯(记者 王怀宇)近日，2023年度省级经济技术开发区综合评价发展水平考核评价结果公布，我市的蔡家坡经济技术开发区、姜谭经济技术开发区、眉县经济技术开发区、麟游经济技术开发区综合排名分列全省第一、第四、第六、第十位。同时，市商务局指导协调辖区内经济技术开发区工作成效突出，受到通报表扬。

近年来，我市以高质量发展为目标，持续推动各经济技术开发区做强主导产业、提升创新能力、精准招商引资，聚力将其打造为全市经济发展的主力军、对外开放的排头兵、产业集聚的主阵地。目前，蔡家坡经济技术开发区拥有陕汽商用车、法士特、汉德车桥、西北机器、渭河工模具等工业企业702户，其中汽车及零部件制造业产值占到规模以上工业总产值的近80%，成为西北地区最大的汽车零部件制造及专用车研发生产基地；姜谭经济技术开发区承载着装备制造、电子信息、轨道交通三大传统优势产业。并在此基础上，孕育出传感器、机器人、微电子三大新兴产业；眉县经济技术开发区发挥资源优势，形成了纺织工业园、砖机产业园、汽车配件制造产业园、霸王河工业园等产业聚集区；麟游经济技术开发区聚焦“煤炭增产、固废利用、矿机配套、化工发力、新能跟进、多业联动”六大产业门类，是县域经济发展的主阵地、主战场。

据了解，此次考核按照《陕西省省级经济技术开发区综合评价发展水平考核评价办法》有关要求和规定，从对内对外开放、发展质量、科技创新、绿色发展和统筹协调等方面，对全省23家省级经济技术开发区2023年度综合评价发展水平进行考核评价并排名。

## 七十五载政协路 凝聚共识促发展

市政协召开庆祝人民政协成立75周年座谈会

本报讯(记者 刘亚娟)9月19日，市政协召开庆祝中国人民政治协商会议成立75周年座谈会，市政协党组书记、主席刘其智参加会议并讲话，市委副书记段小龙致辞。

刘其智指出，在市委的坚强领导下，市政协始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，切实履行好政治协商、民主监督、参政议政职能，特别是党的十八大以来，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，充分发挥专门协商机构作用，为助推宝鸡高质量发展贡献了智慧和力量，谱写了忠诚履职、团结奋进的时代篇章。面对新形势、

新任务、新要求，市政协要以更高站位把牢政治方向，以更广触角推进协商民主，以更好成效助力中心大局，以更大力度广泛凝聚共识，以更实举措提升履职水平，不断开创新时代政协事业发展新局面。

段小龙对市政协工作给予充分肯定，并希望全市各级政协组织和广大政协委员深入学习贯彻习近

平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，加强政治引领、筑牢共同思想基础，聚焦中心任务、服务全市发展大局，弘扬民主精神、广泛凝聚发展共识，加强自身建设、不断提高履职能力，为全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

会上，部分市政协离退休老同志、市级各民主党派、工商联负责人，

县区政协负责同志、政协委员等踊跃发言，回顾政协组织发展，畅谈履职尽责感悟，讲述为民服务故事。

会议由市政协党组副书记、副主席张德科主持，市政协副主席张新科、李军科、张建科、张南、李小红，市政协离退休老领导，市级各民主党派、工商联负责人，各县区政协主席，政协委员代表等参加会议。

## 健全推动经济高质量发展体制机制

——贯彻市委十三届六次全体(扩大)会议精神系列评论之二

本报评论员

发展无止境，改革无穷期。贯彻市委十三届六次全体(扩大)会议精神，就是要健全推动经济高质量发展体制机制，立足经济发展实际，改革不适应生产力发展要求的体制机制，以新发展理念引领改革，立足新发展阶段，深化供给侧结构性改革，完善推动高质量发展激励机制，塑造发展新动能新优势。

回望近年来宝鸡的发展，我们始终锚定“一四五十”战略，坚定不移加快建设副中心、全力打造先行区，坚持“四维支撑”“五力并发”，以“十项重点任务”抓点带面，巩固提升经济回升向好态势，推动经济社会高质量发展不断取得新成效。但从经

济发展的角度看，宝鸡现代化产业体系发展还不平衡，各县区的经济发展有差异、有短板。这就要求各级始终坚持问题导向，通过深入调查研究，抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，抓住重要领域和关键环节，注重“十个指头弹钢琴”，健全推动经济高质量发展体制机制，着力解决制约经济高质量发展的诸多问题，努力以改革之“进”鼓发展之“劲”，以改革推动经济发展跑出“加速度”。

党的二十届三中全会强调“以经济体制改革为牵引”“健全推动经济高质量发展体制机制”，重点从因地制宜发展新质生产力、促进实体经济与数字经济深度融合、推动服务业优

质高效融合发展、推进现代化基础设施建设、提升产业链供应链韧性和安全水平五方面着手，这从宏观上为经济高质量发展指明了方向。各级应坚持因地制宜，分析自身优势与劣势、长项与短板，结合实际找准问题健全体制机制，让各项改革举措充分衔接、相互耦合，推动经济高质量发展。

宝鸡最大的优势在工业。我们要坚定不移做强工业，围绕实体经济特别是制造业做实做强做优推进改革，在构建现代化产业体系、发展新质生产力、实体经济和数字经济

融合、创新平台建设、科技金融、招才引智、开发区提升、生产性服务业增效等方面强化改革举措，进一步优化营商环境，加大招商力度，加快项目建设，做好“链”文章，在日趋激烈的国际竞争中赢得战略主动。同时，集中精力建设交通枢纽，促进区域协调发展、城乡融合发展，推进现代化基础设施建设，打造平安便利美丽幸福现代化大城市。

面对百年未有之大变局，经济要高质量发展，就要因时因地因事不断健全体制机制，不断解决发展中的问题，通过深化改革不断解放和发展生产力，不断激发和增强社会活力，唯有如此才能开辟更为广阔的发展空间，为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献宝鸡力量。

贯彻落实市委十三届六次全体(扩大)会议精神

## 陕西关中工具制造有限公司智能化改造项目试生产 机床换新更高端 生产效率提五倍

本报讯(宋文君 董璐)日前，笔者走进位于凤翔区的陕西关中工具制造有限公司智能化生产车间，只见工人在智能机床上设置好参数(见右图)，机床就进入自动生产状态。据悉，这是该公司实施智能化改造项目带来的新变化，目前该项目已进入试生产阶段。

该公司专业从事金属切削刀具的设计、开发、制造和销售。2021年，该公司投资1.2亿元，计划利用4年时间，改造生产厂房4000平方米，购置五轴数控工具磨床、全自动数控丝锥螺纹磨床、新型热处理真空淬火炉等进口设备180台，建立智能库房管理系统一套。截至目前，该项目已基本建成，购置的设备已完成安装调试。

据车间负责人介绍，以前一名工人只能操作一台老式机床，费时费力，产品精度也不稳定。现在采用的智能机床，一名工人能操作三台，生产效率提升了五倍以上，产品精度大幅提升。预计该项目今年底正式投用后，可实现年生产数控刀具、高性能机用丝锥等高效刀具600万件，年产值可达1.6亿元。



重点项目建设巡礼

本报讯(记者 王怀宇)近日，国际桥梁大会(IBC)揭晓了2024年度尤金·菲戈奖获奖名单，中铁宝桥集团有限公司参建的莆炎高速公路沙溪大桥名列其中，成为该奖项设置以来第6个获此殊荣的“中国超级工程”。

尤金·菲戈奖是国际桥梁大会设立的最高奖项，以国际知名桥梁设计师尤金·菲戈的名字命名。该奖项每年评选一次，旨在表彰造型优美、具有创新性和想象力的标志性桥梁工程。

沙溪大桥位于福建省三明市，全长1408米，是莆炎高速公路(福建省莆田市至湖南省炎陵县)的重要控制性工程，主桥上部结构采用主跨176米的钢桁组合连续刚构，属于目前世界上同类型桥梁中的最大跨径。中铁宝桥承担了9000余吨钢桁梁的制造任务。其间，公司针对大桥采用的新型耐候钢开展了焊接评定试验，确定了与其匹配的焊接材料及焊接工艺，并针对焊接过程中的变形控制等问题，采取了相应的工艺措施，形成了一整套先进技术，为高水平、高质量完成大桥建设任务提供了坚实的技术保障。

## 中铁宝桥获国际桥梁界大奖